

NBA字母哥签下2.28亿美元合同



【本报体育记者 雷震 报道】NBA雄鹿球员“字母哥”阿德托昆博15日与密尔瓦基雄鹿签下一份年2.28亿美元超级顶薪、提前续约的合同。而之前不久，湖人队和勒布朗·詹姆斯续约两年，也奉上了8570万美元的高价。

“字母哥”的这份肥约，不仅是雄鹿队史上最大合同，同时也是NBA史上的最大合同。签下这份合约之后，他成为了历史上第六位与NBA球队签下超级顶薪的球员，也是自开拓者球星利拉德之后，第二个年薪突破5000万的球员。对于詹姆斯来说，职业生涯中第一次获得每年超过4000万美元的收入。尽管仍然少于克里斯·保罗、拉塞尔·威斯布鲁克、约翰·沃尔、詹姆斯·哈登和史蒂芬·库里的薪水。

职业篮球，真的很值钱！

是球员增值了？

首先要感谢已经去世的前NBA总裁斯特恩的全球化推广策略，越来越多的国际篮球明星不但加入NBA，还当主力拿冠军，这些球星让NBA走向全球。联盟影响力大了，其他各方面的商业价值也随之水涨船高，2016年240亿的巨额转播合同，让NBA联盟口袋殷实，是联盟增值了。另外，和NFL美式橄榄球、MLB棒球和NHL冰球相比，篮球一支球队才15名球员。人少钱多，上亿美元的合同也就逐渐普及开来。

钞票贬值了？

这点普通老百姓从日常生活就能感受到，商场里的东西贵了，地铁票涨了，到手的钞票却没啥变化。对于NBA联盟来讲，2020赛季也不好过，因为疫情，估计仅在2019-20年度就可能损失近15亿美元的收入。不去球场看球这件事，普通球迷已经完成从被迫接受到习以为常的转变。但对联盟来说是最致命的威胁。球队为了避免长期更大的损失，只能拼命打造比赛这个产品，只有这样才能保住转播的价值。在

这个“看脸”的时代，自带流量的超级明星在哪儿都是稀缺品。

对于雄鹿队来讲，续约字母哥并非是结束，而只是新的开始。他们2019年在东区决赛连输四场2:4不敌猛龙，而上赛季他们在东区半决赛1:4不敌热火，阵容方面的提高势在必行。今年夏天，雄鹿送出了3个首轮签和2个互换权搞来霍乐迪当“二当家”，霍乐迪明天夏天成为自由球员，到时候又是一大笔支出。2021-22赛季，霍乐迪的起薪有望突破3000万美元，超过他原本2738万的球员选项。未来几个赛季，雄鹿的薪金空间被锁死，上赛季湖人夺冠就是最好的榜样！必须在“字母哥”巅峰时期来冲击总冠军，否则就是竹篮打水。

对于球员来说，打工挣钱，利益最大化是天经地义。26岁的字母哥还年轻，可以先要钱，后要总冠军。NBA大合同满天飞，不上亿都不好意思说自己混过NBA，这可实实在在的羡慕了我们这些日常劳作的普通人。

媒体问“字母哥”签下顶薪之后买什么，他回答说给儿子买了很多玩具，很多衣服。“字母哥”小时候穷过，打球还和哥哥合穿一双篮球鞋。如今一夜暴富，没立刻投入纸醉金迷的消费也算是穷人的孩子早当家。

市场经济，提供天价薪水和奢侈品很可能表明，立志成为一名运动员，要比梦想成为天体物理学家或急诊室护士更可取。但是英国作家王尔德（Oscar Wilde）曾说过：“愤世嫉俗者知道所有东西的价格，但却不知道它们的价值。”一个社会没必要对高薪运动员感到内疚，只要它能认识到，一个篮球运动员或其他任何人的收入并不是衡量他/她价值的真实标准。只要还有那些渴望从事职业的人存在，其价值不局限于赚钱的数量，就没有理由担心社会走向衰落。

历尽沧桑的2020即将过去，展望未来有很多例行的祝福，在此希望每个人珍惜生活，尽力去实现自我的价值。

体育简讯

本报体育记者 雷震

小马队9胜4负，美联南区排名第二

NFL印第安纳波利斯小马队13日客场以44:27击败拉斯维加斯突击者队，9胜4负战绩在美联南区排名第二，小马队20日主场迎战德州佬队。

NCAA上有了首个中国人

NCAA大学美式橄榄球赛场上有了中国人的身影，亚利桑那州立大学11日以70:7狂胜宿敌亚利桑那大学，来自广东韶关的何佩璋成为首位现身FBS赛场并达阵得分的中国人。

MLB克利夫兰印第安人队决定更改队名

MLB职棒克利夫兰印第安人队决定更改队名。队名始于1915年，已有105年的历史。原住民团体和其他组织多年来一直抗议反对使用原住民名字、吉祥物和图像的职业体育队伍。

NBA新赛季，步行者首战失利

NBA新赛季12日开始季前赛的争夺。印第安纳步行者队以104:107不敌克里夫兰骑士队无缘开门红。步行者队常规赛首场比赛将于23日主场迎战纽约尼克斯队。

F1赛车2020赛季收官

F1赛车2020赛季13日在阿布扎比进行收官战，梅赛德斯车队的维斯塔潘夺冠。梅赛德斯车队以573分问鼎，红牛车队排在次席，迈凯轮车队拿下季军。

意甲联赛 罗纳尔多再创历史

足球意甲联赛第11轮13日进行，尤文图斯客场3:1击败热那亚。C罗纳尔多点球梅开二度，成为21世纪首位在欧洲五大联赛取得400胜的球员。

电子竞技和霹雳舞成为奥运项目

亚洲奥林匹克理事会16日决定，在保持40个大项不变的前提下，增设电子竞技和霹雳舞两个项目。